



時
事

日
報

志
誌

本
社

一、國內部分

中華民國七十八年九月十六日

△高檢處將法務部長蕭天讚涉及關說瀆職案，移轉基隆地檢處偵辦。

九月十七日

△台灣省政府決定，在明年六月以前為中低收入者及一般民眾興建五萬戶國宅。

九月十八日

△財政部提出貨物稅修正案，乙丙類化粧品將免稅。

九月十九日

△負責偵辦第一球場關說案之桃園地檢處檢察官，獲悉該案被移轉偵辦後，強烈指責官僚系統洩密，干預檢察官行使職權。

九月廿一日

△中國國民黨秘書長宋楚瑜率團赴日本出席第四屆國際民主聯盟年會。

△行政院院長李煥，對目前政府施政提出一項含「四大方針，十一項重點」的施政報告。

九月廿一日

△行政院院會通過「戰士授田憑據處理條例」草案，議定授田證以五萬元為基數分級分類折價收回。

△由「台灣人權協會」領導的卅四個人民團體代表到內政部，抗議「人團法」侵害人民社會自由。

九月廿七日

△第一球場負責人曾俊義在調查局坦承「為第

△行政院長李煥宣佈，今年軍公教年終獎金增為一個半月。

九月廿二日

△涉及第一高球場弊案的法務部長蕭天讚再請假十六天，但言明不考慮辭職。

九月廿三日

△七十八年度台灣區運動會在台北揭幕。

九月廿四日

△新聞局長邵玉銘重申，政府正全力營救在港投奔自由的大陸游泳選手楊洋。

九月廿五日

△「一天弓」武器系統正式服役，將負責八〇年代空防任務。

九月廿六日

△教育部廢除大專學生刊物審查制度。

十月一日

△王銘儀獲得七十八年度中國小姐后座。

十月三日

△我與賴比瑞亞宣佈復交。

十月三日

△國畫大師林風眠來台，舉行九十歲回顧展。

十月四日

△余登發命案專案小組強制解剖余登發屍體，八名法醫共同簽署驗屍報告，指出並無他殺的明顯證據。

△涉嫌叛亂而遭政府通緝的前桃園縣長許信良，企圖搭漁船偷渡入境，但在外海被捕。

九月廿九日

一球場曾找蕭天讚幫忙」，地檢處將此供詞

正式立案。

十月五日

△預定來台訪問的蘇聯記者團，因中共抗議而作罷。

十月六日

△法務部長蕭天讚向行政院請辭，並發表聲明，堅稱自己未涉及第一球場關說弊案。

十月七日

△法務部長蕭天讚、機要秘書張淳宗、最高檢察長石明江，三人涉嫌貪瀆案，基隆地檢處宣佈偵結，以罪證不足予不起訴處分。

十月八日

△蕭天讚請辭獲准。

△賴比瑞亞副總統莫尼巴率團抵華與我國簽署建交公報。

十月九日

△行政院大陸工作會報通過「台灣地區與大陸地區兩岸人民關係暫行條例」草案，即將送請立法院審議。

△我和賴比瑞亞正式簽署建交公報。

十月十日

△李登輝總統發表國慶祝詞指出，中國統一取決於全體中國人的公意。

十月十一日

△教育部決定在民國八十二年廢止高中聯考。

△近萬名民眾群聚土城看守所，要求釋放許信良。

十月十二日

△我與貝里斯政府宣佈建交。

△立法院三讀通過「土地稅法修正案」，自用住宅地價稅率降為千分之二。

十月十三日

△台灣高檢處以叛亂罪對許信良提起公訴。

十月十四日

△立法院初審通過行政院組織法，政院將設十二部二會，政務委員增為九至十一人。

十月十五日

△李登輝總統召見台灣南部地區國軍將領，強調絕不寬容分裂國土之主張。

二、國際部分

中華民國七十八年九月十六日

△印度和斯里蘭卡達成協議，印度部隊將在年底撤出斯境。

九月十七日

△南非總統當選人戴克拉克宣佈組成一個強勢改革派內閣。

九月十八日

△美國宣佈給予匈牙利最惠國待遇。

九月十九日

△美副總統奎爾抵韓國訪問三天。

九月二十日

△第四屆國際民主聯盟在東京揭幕。

九月廿一日

△法航一客機在尼日墜毀，一七一人罹難。

九月廿二日

△越南實踐諾言，全面自高棉撤軍。

△蘇共政治局改組，五名保守派分子被摒退出政治局。

九月廿二日

△北約向華約提出新的限武方案。

九月廿三日

△美蘇限武談判達成重大協議，雙方同意裁減長程核武，並將互相監視地下核武試爆。

△在阿拉伯聯盟安全委員會的協調下，黎巴嫩境內各派同意全面停火。

九月廿四日

△第四屆國際民主聯盟在東京閉幕，大會發表公報，譴責中共血腥鎮壓民運。

九月廿五日

△蘇聯亞塞拜然共和國議會通過「主權法」，聲稱該共和國擁有完全獨立自主之權。

九月廿六日

△美國總統布希在聯大演說時建議，以十年爲期，全面消除全球化學武器。

九月廿七日

△南斯拉夫加盟共和國斯洛維尼亞的議會，不顧聯邦當局的恫嚇，通過有權脫離聯邦而獨立的修憲案。

九月廿八日

△菲律賓前總統馬可仕病逝檀香山。

九月廿九日

△波蘭政府下令解散鎮暴警察單位，而以保安巡邏隊取代。

九月卅日

- △美國破獲全球最大一宗毒品走私案，起出近廿噸古柯鹼，價值近百億美元。
- 十月一日
- △約五千名支持中國大陸民運的人士，齊聚華盛頓，要求中共修憲，放棄四個堅持。
- 十月二日
- △高棉爆發激烈內戰，反抗軍宣稱攻下一城，獲得十年來最大的一次勝利。
- 十月三日
- △約一萬名東德人民街頭示威，要求當局進行民主改革。
- 十月四日
- △巴拿馬發生流產政變，軍事強人諾利加以強大軍力敉平叛軍，並指控美國滲透煽惑軍官造反。
- 十月五日
- △韓國異議人士文益煥牧師，因去年私訪北韓，被判十年徒刑。
- 十月六日
- △六百餘名東德難民，搭火車經波蘭逃抵西德。
- 十月七日
- △戈巴契夫抵東柏林祝賀東德國慶；東德共黨警告民眾，如在國慶日示威，政府可能採取軍事鎮壓。
- 十月八日
- △東德萬餘名民眾群聚示威要求民主改革，與安全部隊發生衝突，百餘人受傷，近千人被捕。
- △天主教教宗若望保祿二世抵漢城訪問。
- △匈牙利共黨代表大會決定解散該黨，並宣布成立匈牙利社會黨。
- 十月九日
- △斐總統戴克拉克宣布無條件釋放八名政治犯。
- 十月十日
- △東德發生自一九五三年以來規模最大的示威活動，約七萬來比錫民衆上街要求政治改革。
- 十月十一日
- △新成立的匈牙利社會黨選出奈爾茲為主席。
- 十月十二日
- △拉丁美洲七國領袖結束二天的高峯會議，對巴拿馬政府侵犯人權嚴加譴責。
- 十月十三日
- △日本前首相竹下登、宇野宗佑及現任首相海部俊樹，三人被指接受柏青哥業者政治獻金，創下美國股市單日第二深跌幅。
- 十月十四日
- △美國華爾街股市單日下跌一九〇·五八點，十月十五日
- △東德共黨領袖何內克宣稱決不與反對派對談。
- 九月廿一日
- △中央社電：中共強力取締非法色情，全面「掃黃」。
- 九月廿二日
- △法新社電：中共政權的集體式農業體制，使農村破敗，農民困頓於基本生活需求。
- 九月廿三日
- △中央社電：海外大陸民運人士倡組的「民主中國陣線」，在巴黎舉行成立大會。
- 九月廿四日
- △法新社電：在香港尋求政治庇護的中共游泳選手楊洋，遭香港移民局以逾期居留罪名逮捕。
- 九月廿五日
- △法新社電：嚴家其當選甫在巴黎成立的民主中國陣線主席，吾爾開希為副主席，萬潤南任秘書長。
- 九月廿六日
- △外電聯合報導：鄧小平公開露面，接見華裔美籍物理學家李政道夫婦。
- 九月廿七日
- △中央社電：中共遼寧省及湖北省省委書記，
- △在地方推動改革，遭中共保守派強烈攻擊。
- 九月十八日
- △中央社電：約一百名中共年輕外交官被下放到鄉下接受「意識型態教育」。
- 九月十九日
- △美聯社電：鄧小平接見率「日中（共）友好議員聯盟」到大陸訪問的日本前外相伊東正義。

團體參觀。

九月廿六日

△中國時報訊：中共總書記江澤民及五名政治局常委，在北平舉行記者會，重申中國統一沒有時間表，亦不承諾不對台使用武力。

九月廿七日

△中央日報訊：中共要求香港當局遣送楊洋回大陸。

九月廿八日

△路透社電：「世界銀行」決持續凍結中共貸款，以懲中共血腥鎮壓民運而毫無悔意。

△中央日報訊：中共定今日為「文化節」，以紀念孔子。

九月廿九日

△路透社電：中共為維持「國慶」期間秩序，調集約十萬名解放軍駐北平。

九月卅日

△中國時報訊：中共透過「新華社」，對台北當局全力營救楊洋，表示極大不滿。

十月一日

△聯合報訊：中共慶祝建立政權四十週年，北平戒備森嚴。

十月二日

△路透社電：中共元老及計畫經濟創始人陳雲公開露面。

十月三日

△中央日報訊：楊洋終獲香港政府特別許可交保，搭機離港赴美。

十月四日

△法新社電：巴解領袖阿拉法特訪北平，獲中共元首式歡迎。

△聯合報訊：中共總書記江澤民似獲楊尚昆支持，大陸新聞媒體掀起「捧江」運動。

△法新社電：西藏精神領袖達賴喇嘛獲本年度諾貝爾和平獎。

△中央日報訊：中共要求香港當局壓制反共行動，否則拒收香港遣返之大陸偷渡者。

△十月五日

△法新社電：西藏精神領袖達賴喇嘛獲本年度諾貝爾和平獎。

△中央日報訊：中共「五中全會」延至下（十一）月舉行。

△合衆社電：蘇聯參謀總長謂，中蘇共將自邊界裁減相當於廿個師的軍力。

△中央日報訊：中共要求香港當局壓制反共行動，否則拒收香港遣返之大陸偷渡者。

△聯合報訊：蘇聯參謀總長謂，中蘇共將自邊界裁減相當於廿個師的軍力。

△聯合報訊：蘇聯參謀總長謂，中蘇共將自邊界裁減相當於廿個師的軍力。

△聯合報訊：蘇聯參謀總長謂，中蘇共將自邊界裁減相當於廿個師的軍力。

△聯合報訊：蘇聯參謀總長謂，中蘇共將自邊界裁減相當於廿個師的軍力。

南 海 鈎 沉 錄

定價二〇七元

蘇繼卿遺著

本書為蘇繼卿（繼頤）先生遺稿，自大陸輾轉帶出交由本館出版者。蘇先生早年曾任東方雜誌主編，為我國著名之南海史地專家，學殖深厚，吐屬不凡，即斷簡零篇，亦考證精審，足供專家學者和一般東南亞史地愛好者之參考。

臺灣商務印書館發行

臺北市重慶南路一段卅七號
郵局〇〇〇一六五一一號
電話：三一五五三八

△聯合報訊：中共國務院人事異動，其中劉華秋任副外長。

十月十三日

△聯合報訊：蘇聯參謀總長謂，中蘇共將自邊界裁減相當於廿個師的軍力。

△聯合報訊：蘇聯參謀總長謂，中蘇共將自邊界裁減相當於廿個師的軍力。